



## ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ

**13- 14 ΜΑΪΟΥ 2024**

### **ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ**

## Τα 13 σημεία κλειδιά για την υποβολή των νέων φορολογικών δηλώσεων

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται η διαδικασία υποβολής των φορολογικών δηλώσεων και μέχρι στιγμής έχουν υποβληθεί περί τις 213.000 δηλώσεις.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRONEWS](#)

### **ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ**

## Εγκρίθηκε η αναθεώρηση ΚΑΠ, χωρίς υποχρεώσεις το τσεκ στον μικρό κλήρο

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ενέκρινε επισήμως την αναθεώρηση ΚΑΠ 2023-2027. Με την αναθεώρηση αυτή, οι χώρες της ΕΕ θα μπορούν να τροποποιούν τα στρατηγικά τους σχέδια δύο φορές το χρόνο σε μόνιμη βάση αντί για μία φορά που ισχύει σήμερα ενώ

θα εξακολουθεί να είναι δυνατή η υποβολή τριών επιπλέον αιτημάτων μέσα στην προγραμματική περίοδο (2023-2027), παρέχοντας με αυτό τον τρόπο στα κράτη μέλη μεγαλύτερη ευελιξία για την αντιμετώπιση των μεταβαλλόμενων συνθηκών.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#)

## Γρήγορες επιστροφές παράνομων αγροτικών ενισχύσεων ζητά το Ελεγκτικό Συνέδριο της ΕΕ

Το Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο (ΕΕΣ) διαπίστωσε ότι, παρόλο που η Ευρωπαϊκή Επιτροπή διασφαλίζει την ακριβή και έγκαιρη καταγραφή των παράτυπων δαπανών, συχνά ο χρόνος που απαιτείται για την ανάκτηση αυτών των ποσών είναι μεγάλος.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGROTYPOS](#)

## Η επιτήρηση της ΕΕ ματαιώνει τα σχέδια για εγκατάλειψη του gov.gr και επιστροφή του ΟΣΔΕ σε... υπόγεια τη Δευτέρα 20 Μαΐου ανοίγουν οι δηλώσεις

Σε ματαίωση του σχεδίου που είχε τεθεί σε εφαρμογή από «παράπλευρες δυνάμεις» που κινούν εδώ και χρόνια τα νήματα στον ΟΠΕΚΕΠΕ και προέβλεπε την εκ νέου απομάκρυνση της ηλεκτρονικής βάσης του ΟΣΔΕ από το δημόσιο νέφος (gov.gr) και την επιστροφή της στους σκουριασμένους servers πρόθυμων τεχνικών συμβούλων, οδηγεί η απόφαση των ευρωπαϊκών αρχών να τεθεί σε άμεση επιτήρηση, τουλάχιστον για 12 μήνες, ο εγχώριος οργανισμός πληρωμών.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRONEWS](#), [AGROTYPOS](#)

## Όλες οι πληρωμές των αγροτών στην... ώρα τους υπόσχεται ο Αυγενάκης

Μαζί με το τσεκ θα μπουν φέτος τα 425 εκατ. ευρώ των Οικολογικών Σχημάτων, σύμφωνα με τον προγραμματισμό πληρωμών του ΟΠΕΚΕΠΕ, σύμφωνα με όσα ανέφερε σε συνέντευξή του στο ΑΠΕ-ΜΠΕ το σαββατοκύριακο ο υπουργός Λευτέρης Αυγενάκης.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGRONEWS](#)

## Πολύ σύντομα τα νέα για Απονιτροποίηση και μετατροπή Βιολογικών

Περισσότερες πληροφορίες : [AGRONEWS](#)

## Σε επαγρύπνηση ΔΑΟΚ και επιστήμονες για άγνωστη ασθένεια στη ροδακινιά

Μεγάλος προβληματισμός υπάρχει σε ροδακινοπαραγωγούς της Πέλλας λόγω της παραμόρφωσης των καρπών, η οποία έκανε την εμφάνισή της σε αγροκτήματα των Γιαννιτσών και ακόμη κανείς δεν γνωρίζει που οφείλεται. Μέχρι στιγμής φαίνεται ότι προσβάλλονται όλες οι ποικιλίες βιομηχανικού ροδάκινου, ενώ έχει εντοπισθεί και σε επιτραπέζιες ποικιλίες.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGRONEWS](#)

## Συγκροτήθηκε σε σώμα το ΔΣ ΠΟΣΕΓ, πρόεδρος ο Μπινιάρης Αναστάσιος

Δεύτερη θητεία στο τιμόνι της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Συλλόγων Επαγγελματιών Γεωπόνων (Π.Ο.Σ.Ε.Γ.) για τον Μπινιάρη Αναστάσιο, αντιπρόεδρος αναλαμβάνει ο Τσάκωνας Αναστάσιος.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGRONEWS](#) , [AGROTYPOS](#) , [AGROCAPITAL](#)

## Μέχρι τα τέλη Μαΐου τα μισθωτήρια από τους υποψήφιους Νέους

Μέχρι τις 31 Μαΐου θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί η ηλεκτρονική υποβολή των μισθωτηρίων αγροτεμαχίων στην ΑΑΔΕ, διορία η οποία πιέζει ιδιαίτερα τους υποψήφιους Νέους Αγρότες του 2024. Κι αυτό γιατί ακόμη, μέχρι την ώρα που γράφονταν αυτές οι γραμμές, από την αρμόδια μονάδα του ΥΠΑΑΤ δεν έχει δημοσιευθεί ο πίνακας με τα κριτήρια μοριοδότησης, όπου τα μισθωτήρια θα παίξουν σημαντικό ρόλο για την εξέλιξη του αιτήματος.

Περισσότερες πληροφορίες : [AGRONEWS](#)

## Η ακαρπία θα ενταχθεί στο νέο Κανονισμό του ΕΛΓΑ

Το φαινόμενο της ακαρπίας θα ενταχθεί στο νέο Ασφαλιστικό Κανονισμό του ΕΛΓΑ.

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGROTYPOS](#)

## Σε διαβούλευση οι απαιτήσεις φύτευσης σε φωτοβολταϊκούς σταθμούς

Ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρος Σκυλακάκης, θέτει σε δημόσια διαβούλευση το σχέδιο της Υπουργικής Απόφασης, που αφορά στις «Απαιτήσεις φύτευσης σε φωτοβολταϊκούς σταθμούς».

*Περισσότερες πληροφορίες :* [AGROTYPOS](#) , [dasarxeio.com](#) , [MICHANIKOS](#)

## **ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ**

### Νέα πυροσβεστική διάταξη για τον υποχρεωτικό καθαρισμό οικοπέδων και ακάλυπτων χώρων

*Περισσότερες πληροφορίες :* [dasarxeio.com](#) , [MICHANIKOS](#)

### Αντιπυρική περίοδος: Εννέα μέτρα για τη δασοπυρόσβεση

*Περισσότερες πληροφορίες :* [GREENAGENDA](#)